

Территория профессий

В рамках плана по реализации мероприятий "Территория профессий", направленных на профориентацию, для обучающихся станций юных техников была проведена экскурсия в Донецкий промышленно-гуманитарный техникум.

Посещение техникума школьниками становится доброй традицией – ведь это замечательная возможность привить детям интерес к профессии с малых лет.

Целью экскурсии было знакомство школьников с профессиями, которые можно получить в техникуме нашего города, познакомиться с оборудованием.

Преподаватели техникума доступно рассказали ребятам о



будущих профессиях, показали работу различных станков. Ребята побывали в трёх мастерских. В строительной мастерской ребятам показали раз-

личные инструменты, которые необходимы в строительстве зданий. Ребята ознакомились с геодезическим инструментом-нивелиром, который служит для

определения разности высот между несколькими точками земной поверхности, по очереди брали ударный инструмент по камню-кирку, с измерительным инструментом-уровнем многие ребята были уже знакомы. Так же преподаватель продемонстрировала нам камнерезный станок.

В токарной мастерской, мастер-педагог на токарно-универсальном станке выточил болт и нарезал резьбу и подарил его нам, ребята были в восторге от увиденного. В завершении мы отправились в сварочную мастерскую, в которой ребятам было не менее интересно. Обучающиеся увидели сварочный аппарат, узнали, что ток устанавливается в зависимости от

толщины металла, увидели электроды, вольфрамовый стержень, от преподавателя ребята узнали, что если подключить специальный рукав, то можно варить различные металлы. И конечно внимаю ребят была представлена маска-хамелеон. Многие ребята на удивление мастеров-преподавателей правильно отвечали на вопросы. Педагоги станции юных техников со своими воспитанниками выражают огромную благодарность коллективу техникума за такую нужную и познавательную экскурсию, ведь профориентация школьников - это деятельность, направленная на помощь учащемуся в выборе профессии и планировании успешной карьеры!

Педагоги города прошли обучение по программе «Организация наставничества в работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации»

С 9 по 16 декабря в Донецком институте Южного Университета (ИУБиП) социальные педагоги, психологи и заместители директоров по воспитательной работе общеобразовательных школ города прошли обучение по программе повышения квалификации "Организация наставничества в работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации".

Обучение было организовано в рамках реализации муниципального образования "Город Донецк" инновационного социального проекта - семейного клуба "Вектор любящей семьи" под кураторством Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Во время обучения слушателей ждали интерактивные лекции, мастер-классы, тренинги и семинары-практикумы от социальных психологов.

В первый день обучения слушатели рассмотрели историю феномена наставничества, уз-



нали о требованиях к ресурсам наставника. Преподаватель педагог-психолог, кандидат психологических наук, Черныш Инна Васильевна познакомила слушателей с психологическими правилами работы с семьями, оценила у слушателей уровень развития основных компетенций, необходимых эффективному наставнику.

Следующее занятие провела преподаватель - начальник

УСЗН г. Донецка, психолог в социальной сфере, Козлова Ирина Владимировна, которая рассказала слушателям о профилактике, предупреждении попадания детей в социально-опасное положение, о результативности работы наставников, о том, насколько вовремя и глубоко выявляются причины, лежащие в основе

попадания детей и семей с детьми в социально-опасное

положение. А также поговорили о разработке и реализации комплекса мер по раннему устранению причин неблагополучия несовершеннолетних как в городе и регионе, так и в каждом образовательном учреждении.

Завершающую обучение лекцию провел Асатуров Сергей Размирович, директор ГБУСОН РО ЦСПСД г. Ростова-на-Дону, медицинский (клинический) психолог, руководитель направления «психологическая помощь населению в Ростовской области, руководитель команды волонтеров-психологов РО. Сергей Размирович не только поделился ценными знаниями, но и погрузил педагогов в мир семьи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. Его рассказ был основан на реальных примерах, что позволило участникам лекции лучше понять, как идентифицировать потребности ребенка и семьи, и как оказать им необходимую помощь. Эта лекция стала

важным этапом в подготовке специалистов, готовых помочь семьям в сложных жизненных обстоятельствах.

16 декабря заместитель директора по развитию ЧПОУ ДИ ЮУ Полубоярова Ю.А. вручила удостоверения о повышении квалификации слушателям программы. Каждое удостоверение представляет не только освоенные знания и навыки, но и готовность применять их на практике для улучшения жизни и работы с семьями, оказавшимися в трудной ситуации. Этот момент стал ярким финалом нашего курса, вдохновляя участников продолжать свой путь в профессии с новыми силами и идеями.

Поздравляем всех слушателей с успешным завершением обучения и желаем им удачи в дальнейшем профессиональном развитии!

Статью подготовила
зам. директора по развитию
ЧПОУ ДИ ЮУ
Полубоярова Ю. А.

Донецкий педагог приняла участие во всероссийском форуме

Муниципальный координатор федерального проекта «Навигаторы детства» Евгения Анатольевна Пугачёва стала участником всероссийского форума «Новая философия воспитания», проходившем в столице России с 5 по 8 декабря. Форум объединил более 1500 педагогов со всех уголков России. В делегацию Ростовской области вошло 28 муниципальных координаторов и советников директоров по воспитанию.

Евгения Анатольевна была приглашена на форум как призёр регионального этапа Всероссийского конкурса «Новая Философия Воспитания». Это конкурс, где в финале лучших педагогов, советников, директоров оценивает детское жюри. Профессионалы-педагоги также участвовали в судействе, но последнее слово было за молодым поколением.

В дни форума участники были объединены в команды по 30 человек. Как рассказала Евгения Анатольевна – команда стала не только объединением коллег, которые могут поделиться опытом, но и компанией единомышленников. Утренние «миксеры», вечерние огоньки - все события были направлены на сплочение педагогов.



Несмотря на то, что форум продлился всего три дня, его программа была насыщенной. Лекции и мастер-классы, открытые творческие площадки, семинары, тренинги, воркшопы, экспериментальные площадки – от всего, по словам Евгения Анатольевны, она получила максимальное удовольствие. Каждый увез с собой полезные идеи, которые станут точкой отсчета новой философии воспитания в муниципалитетах страны.

Основная мысль форума - «От новой философии воспитания к новой философии жизни». Особое внимание уделялось воспитательной экосистеме, в которой ребёнок является активным участником процесса, создающий идеи и проекты, родитель - партнер педагога и ребёнка, поддерживающий воспитательные усилия и личностное развитие, а педагог - координатор, соединяющий традиции с современными подходами.

Особенно интересной нашему педагогу показалась идея "Педагогика впечатлений". В её основе - яркие эмоции и запоминающиеся впечатления, которые ребенок испытывает в процессе учебы и общения.

Из множества приглашённых гостей Евгении Анатольевне особенно запомнился Илья Авербух. Помимо того, что он фигурист, режиссёр и хореограф, он – замечательный педагог.

Его речь разошлась на цитаты. Вот некоторые:

- Пока есть цель, мы должны к ней идти!
- Нет такой победы, которая навсегда!
- Не нужно бояться проигрывать. Нужно действовать и конкурировать!
- Страшно найти повод не пойти... не сделать. Каждый должен шаг за шагом идти к своей цели.

Активно и незабываемо прошли три дня масштабного форума. Мы искренне рады, что наш педагог стала частью этого грандиозного события. Желаем Евгении Анатольевне эффективного применения новой философии воспитания на практике!

Мария Блохина